
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

 

 
  Local: Plataforma Teams Data: 29/02/2024 Início: 14:00 Término: 17:00  

PLENÁRIO DO CBH VERDE
1ªAssembléia Ordinária do CBH Verde-GD4

 
  Contagem de membros presentes- Lista de presença em anexo  

Titulares:21 Suplentes com direito a voto: 5
Suplentes sem direito a voto: 6 Convidados: 1

 
Ponto de Pauta Descrição Encaminhamento

Abertura da sessão e verificação de quórum; A Sra. Isabela de Souza, presidente do CBH
Verde, dá as boas vindas a todos e abre a chamada
para a verificação do quórum de forma nominal,
atendendo ao Regimento Interno de 2/3
para deliberar mudança no RI.

 

Aprovação da Deliberação que altera o
Regimento Interno do CBH Verde, em
atendimento à DN CERH nº 78/2023;

A Sra. Isabela Souza apresenta a Deliberação que
altera o RI do CBH Verde e a Nota Jurídica. IGAM
nº054/2023. Passando a palavra para Sra. Stella
Guida que explica que a alteração trata-se da
separação do setor de hidroeletricidade das demais
formas de geração de energia. Abrindo a a palavra
para os conselheiros e sanando as dúvidas em
relação a este ponto, a Deliberação é colocada em
votação e aprovada pela plenária.

Enviar a Deliberação aprovada para os
conselheiros e inserir no SEI.

Composição da Câmara Técnica de
Instrumentos de Gestão - CTIG

A Sra. Isabela de Souza apresenta a deliberação
aprovada na ultima reunião do CBH e abre a
palavra para a manifestação da instituições que
querem compor a CTIG. Se manifestam: PODER
PÚBLICO ESTADUAL
1. Titular: Companhia de Desenvolvimento de
Minas Gerais – CODEMGE
Suplente: Companhia de Desenvolvimento de
Minas Gerais – CODEMGE
2. Titular: Secretaria de Estado de Meio Ambiente
e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD
Suplente :Instituto Mineiro de Gestão das Águas -
IGAM

Enviar a Deliberação aprovada para os
conselheiros e inserir no SEI.
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PODER PÚBLICO MUNICIPAL
1. Titular: Município de Itanhandu
Suplente: Município de Caxambu
2. Titular: Município de Passa Quatro
Suplente: Município de São Sebastião do Rio
Verde
USUÁRIOS DE RECURSOS HÍDRICOS
1. Titular: Associação Brasileira de Geração de
Energia Limpa – ABRAGEL
Suplente: Federação da Agricultura e Pecuária do
Estado de Minas Gerais – FAEMG
2. Titular: Federação das Indústrias do Estado de
Minas Gerais – FIEMG
Suplente: Companhia de Saneamento de Minas
Gerais - COPASA
SOCIEDADE CIVIL
1. Titular: Sociedade Amigos do Parque das
Águas - AMPARA
Suplente: Instituto SuperAÇÃO
2. Titular: Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia de Minas Gerais – CREA-MG
Suplente: Associação Regional de Engenharia,
Arquitetura e Agronomia das Águas.

Capacitação: Esclarecimentos sobre a
Cobrança pelo Uso dos Recursos Hídricos.

A Sra. Isabela de Souza convida o Sr. Wagner
Antunes, da GECON/IGAM, queira esclarecer

Enviar o manual da DAURH para todos
os conselheiros e marcar uma reunião do

                 

 

 
  GD4 Resumo da Reunião, com encaminhamentos  
  como se dará a cobrança pelo uso da água na bacia

do Rio Verde, os prazos, os procedimentos que
deverão ser seguidos e como deve ser feita a
Declaração Anual do Uso de Recursos Hídricos -
DAURH. Os conselheiros questionam a falta de
divulgação da cobrança na bacia e sugerem uma
campanha para que todos os usuários sejam
informados da cobrança, principalmente aqueles
que se encontram nas zonas rurais dos municípios. 
 O Sr. Wagner Antunes explica que foram enviados
e-mail para todos os usuários cadastrados pelo
IGAM.

IGAM com os representantes dos
municípios para entender o
preenchimento da DAURH.

Apresentação do Evento ERCOB Sudeste A Sra. Isabela de Souza informa que este ano será
realizado o Encontro Regional de Comitês de
Bacias Hidrográficas da Região Sudeste–ERCOB
Sudeste. O evento acontecerá em Belo Horizonte,
provavelmente em julho e que é muito importante
a participação dos representantes dos CBH neste
evento. O objetivo deste evento é alinhar as
demandas dos comitês da região sudeste para ser
levadas para o Encontro Nacional de Comitês de
Bacias Hidrográficas – ENCOB. Ela informa,
ainda, que assim que houver a definição de datas,
o convite será enviado para todos os conselheiros.

Enviar aos conselheiros o convite do
evento.

 
A Sra. Stella Guida convida a todos os
conselheiros a participar da I Conferência

Enviar convite a todos os conselheiros.
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Assuntos gerais e informes Regional de Água, Biodiversidade e Unidades de
Conservação, que acontecerá em Caxambu, entre
os dias 21 e 22 de março.

 
Encerramento

A Sra Isabela de Souza agradece a participação de
todos e encerra a reunião as 17:00 horas.

 

           

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Maria Isabela de Souza, Presidente(a), em 01/07/2024, às
09:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Stella Souza Guida, Secretário(a), em 02/07/2024, às
11:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 91336058 e
o código CRC 87CCD46F.

Referência: Processo nº 2240.01.0004325/2024-21 SEI nº 91336058

03/07/2024, 08:42 SEI/GOVMG - 91336058 - Ata

https://www.sei.mg.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=877622257&infra… 3/3

https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017
https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017
https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017
https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

